

# 提前录取没了升学压力,他们还在学什么—— 保送生临时组成高三0班 接受“特别课程”

南京金陵中学的高三学生嵇康这两天一直在思考,班主任苏华老师给他和同学布置了一项作业,规划一下从现在到高考之间的安排。完成这道考题有两天的时间,但29名参与的学生都有些挠头。因为这些学生很特殊,他们已经通过自己的努力被国内外名校提前录取,无需高考,离高考还有三个月,这些天别人在埋头苦学,他们又该如何度过?

## 临时组建的“高三0班”

金陵中学高中教学楼的一楼有这样一个特殊的班级,班牌是高三0班——这牌子还是这周新挂上的。班上29名学生分别来自高三的15个班级。“现在已经有235位高三学生被清华、北大、复旦、南大、英国帝国理工、美国亚利桑那大学等国内外名校预录取或自主招生降分录取。这29人只不过是第一批进班的,后面会越来越多。”金中一位老师仔细翻看了花名册后告诉记者。

进这个班的都是“牛人”。这些“牛人”在学业和竞赛上都是佼佼者,但老师们认为,这些佼佼者如果不能规划好自己的“大学预备期”,将会影响到未来的发展。“一开班我就给他们布置作业,让他们去思考应该如何安排接下来的学习和生活。”班主任苏华老师的专业是心理学,对这些尖子生在被录取后可能会出现或兴奋或平静或是茫然的情绪十分了解。

“我已经想好了,除了到校上课,我还要预习大学课程,补习英语。我是理科生,特别要趁现在看一些文学书,提高自己的修养,人应该全面发展。”高三0班的嵇康同时被复旦大学、上海交大、南京大学和浙江大学录取。在复旦笔试他得到793分,而最高分是800分。“我和一些同学还不太一样,因为我准备选择上海交大,学校在五月份有一个强化班考试,我还要去上海,但是不会因为这样就把自己原先要全面提高的计划打乱。”

“读书漫谈、历史纵横、地理知识的拓展、演讲与口才、辩论技巧、创造学,去南京博物院做志愿者,到民工子弟小学支教……”苏华老师一口气报出了一长串的高三0班特设课程,都与高考无关,却相当的综合、丰富。“这几天接触下来发现,孩子们都很有抱负,对自己要什么很清醒。”

## 400人大班听讲座打太极

一个班400人,你见过吗?

是大学还是中学或是小学?估计走遍世界,这样的班都很少见,但在南京外国语学校就有这样的一个班。“保送生班是400个人。”班主任谢萍老师说,学校的保送生和去国外留学的学生都集中在高三保送班。每周四上午,报告厅和操场就是他们特殊的教室。“一个半小时讲座,一个半小时体育活动。”

保送清华的南外高三学生冯翼翔说,自己在保送之后上过两次课,一次是听学校的老师讲未来的规划,鼓励大学不要懈怠,第二次是南大的专家来讲大学时代的阅读。“打太极拳或是篮球排球好多项目,都可以自选。”冯翼翔说,现在有很多自由的时间,但大家不会忘记自己的中学生身份,所以学校里的大小活动都会参与,还会帮老师和学弟学妹做力所能及的事。“我们准备出一本文集,把我们学习和升学的经验告诉大家。”还有很多自己支配的时间,冯翼翔选择自己在家自学高等数学,还报了

托福培训班,报了驾校。而他的很多同学已经在南大、南师大上起了高数辅导班。“一开始还真不适应,怀念大家一起奋斗的日子,不过现在也没想过放松自己,因为后面还有挑战等着呢!”

## 大学已为中学精英备了课

“我们的强化部会在三月开始进行一个多月的课程准备训练,会请强化部录取的新生来参加,了解一些大学的基础课程内容,就是一个衔接。”南京大学招办主任赵鸣说,学校已经注意到这一类提前录取的优等生,在进大学前需要一些准备,学校会给予相应的指导。

“不能放松自己,还是要好好学习。”有关人士也表示,以前一些教训令人警醒,有些学生以很高的分数进入高校,却因为目标达成后没了动力,大学成绩遭遇“滑坡”。现实中,学生通过普通高考录取,七八月份才有结果,然后很快就开学,根本没时间做什么适应、准备。但保送生却有充分的时间。

金陵中学校长邹正表示,以该校高三0班学生为例,虽然没有了高考的压力,但更不应松懈,应树立远大的目标,将来努力成为对国家、对社会的有用之才。

快报记者 黄艳

## 快报家装诚信展 欢迎您来五台山

送免费监理、免费环保检测

今天上午9:00,由现代快报主办的南京首届家居行业诚信品牌展览会(简称“诚信品牌展”)将在五台山体育馆(拉萨路5号门入口进)正式开幕。美庭、中保龙、东易、龙发、亚光亚、爱华、星艺、钟凯丽、欧宝、我乐、梦飞、幻彩、柏家、东方邦太、方圆、东鹏、马可波罗、美尔凯特等数十个品牌将集中展示,服务好,价格更优。

在诚信品牌展上,消费者除了可以与南京家居行业诚信品牌联盟成员企业的优秀设计师、家居顾问面对面沟通交流,还可应征50套诚信样板工程。只要你在活动期间签约,只要你对家装工程的质量要求足够高,只要你愿意配合家装公司共同打造高品质工程,就有机会入选50套诚信样板工程。入选者可以免费获赠由主办方提供的设计基金、工程基金,还有机会享受主材免费升级。另外,诚信样板工程将享受业内专家和快报《居家》周刊的全程质量跟踪。快报《居家》周刊将邀请南京市家庭装饰监理公司为诚信样板工程提供一次免费监理。

前50位签约业主,还可额外获赠由江苏科瑞特室内环境检测中心提供的免费儿童房环保检测一次。

活动期间,所有参展的家装公司、橱柜、陶瓷、吊顶、地板、电器等都将推出特别优惠,把真正诚信、放心、特惠的家装产品提供给广大消费者。

据记者了解,不少商家都将推出限时限量秒杀价,有的“秒杀”特价品的价格只相当于原价的1~2折。届时,消费者只要交定金500元,就可将活动当天的优惠保留2个月。

### 友情提醒:

时间:3月13日、14日9:00-17:30

地点:五台山体育馆

快报记者 王燕

## 10个职业全国统一 鉴定考试日程公布

快报讯(记者 项凤华)昨天,省人力资源和社会保障厅发出通知,今年江苏将组织企业人力资源管理师、心理咨询师、理财规划师、项目管理师、企业信息管理师、秘书(国家职业资格二级)、网络编辑员(二级)、营销师(国家职业资格二级和一级)、职业指导人员、劳动保障协理员等10个职业全国统一鉴定。

同时组织秘书(国家职业资格五级、四级、三级)、营销师(国家职业资格五级、四级、三级)、公关员(国家职业资格五级、四级、三级)、物流师、企业培训师、电子商务师、公共营养师、广告设计师、计算机辅助设计绘图员(电子、建筑、机械)、网络管理员、社会工作者、陈列展览设计师等14个职业的全省统一鉴定。

全国统一鉴定安排在5月22日、23日和11月20日、21日;全省统一鉴定安排在3月27日、5月22日、23日、9月18日、11月20日、21日。统考报名截止时间为:全国统考于开考前32天、全省统考于开考前25天。

## 高中招生体检 不得强制乙肝检测

快报讯(记者 黄艳)记者昨天获悉,《南京市2010年高中阶段学校招生体检工作意见》正式出台,要求南京市2010年应届初三二年级学生,以及有报考高中阶段学校要求的本市户口往届初中毕业生,均须参加招生体检。

对职业学校个别专业需要评价肝脏功能的,考生应当自行检查丙氨酸氨基转移酶(ALT,简称转氨酶)项目。对转氨酶正常的受检者,任何体检组织者不得强制要求进行乙肝项目检测,如果转氨酶异常,可进一步明确诊断。4月1日至15日,由区县招生办组织体检。若考生对体检结论有疑问,应当场通过学校送检教师向区县招生办反映。

快报记者 鹿伟

## 世博应急防汛排水“高科技”南京造 流动泵站,1小时能吞个游泳池

快报讯(通讯员 罗超 记者 毛丽萍)昨天,在南京交通技师学院校内的湖心岛上,16辆黄色的上海世博防汛排水应急车一字排开,一条条水龙喷出……据介绍,这可是南汽专用车公司专门为上海世博会“量身定做”的排水新型电源泵车。演练结束后,它们就将开赴上海,正式服役上岗。

据介绍,2010年世博会将于今年5月1日至10月31日在上海召开,其间正值上海的汛期,防汛排水成为世博会期间的一大挑战。为此,南汽专用车公司专门组织技术人员攻关,采用新技术,设计生产了用于排水的新型电源泵车。昨天,记者看到,这些“高科技”长得并不特别,

看上去跟普通的封闭式卡车差不多,只是两侧的门打开后各有三个孔显示着它的与众不同。“车子非常先进,每一辆车都相当于一个泵站,不过,它是流动的,可以根据需要任意调度。”南汽专用车公司相关负责人宋道明告诉记者,车子共分四种车型,外形一样,但泵不一样,每小时的抽水量也不一样,有300立方米/小时、600立方米/小时、900立方米/小时、1400立方米/小时,“我们这16辆车主要以900立方米/小时的为主,这个吸水量相当于1小时可以抽掉一个长10米宽9米深1米的游泳池,而且它发的电除了可以供应照明,还将方便队员操作电焊。”



昨天,经受了演练考验的这批南京造防汛排水应急车开赴上海,投入世博防汛应急应用中。

快报记者 毛丽萍 摄

## 今年政风行风热线第一期节目,听纪委副书记说事——

# “药房托管”一年给百姓省下两个亿

昨天,南京市纪委副书记、市监察局局长、市政府纠风办主任龙翔做客2010年政风行风热线第一期节目,就市投资项目审批代表中心、“药房托管”改革以及援建项目的进展情况及听众、网友进行了直接的沟通交流。

### 审批代办中心免费办事

龙翔介绍说,市委市政府把2009年定为公共服务年,其中的一项措施就是建立全市投资项目审批代办中心,这是一个为企业免费办事的机构。凡是来南京投资兴业的,无论是民营、外资还是中央级省属企业投资的项目,只要符合产业发展政策,

在市级核准、备案、审核转报权限范围内,代办中心都将免费提供从立项到开工全过程的行政审批服务。同时,对于一些公共事务还将协助办理,比如供电、供水等。

龙翔说,成立这个机构的目的是,打造权力运行更加阳光,行政服务更加高效,投资者更加满意的投资环境。

### “药房托管”给群众省下两亿

医疗卫生体制的改革最终是医药分开,让老百姓看得起病,吃得起药。南京这几年一直在进行的“药房托管”改革和医改相一致吗?对此,龙翔表示,“药

房托管”是南京进行的一种尝试,就是将医疗机构的药品采购、供应及贮存管理工作,通过签订合同的方式,委托给具有专业管理水平的医药企业,由这些医药企业对这些产品进行采购和管理等,医院不再直接进行药品采购,药房收益按比例进行分配。

龙翔认为,这项改革,在一定程度上缓解了群众“看病难、看病贵”问题。据悉,药房托管改革,累计让利达到4.44亿元,仅去年一年,就给群众让利近两亿元。“这项改革的一个重要内容就是医药分开,它与即将实行的医改方向是一致的,具体做法还具有前瞻性和

操作性,为推进医改提供了可贵的实践经验。”

### 援建项目节约了1062万

关于南京援建项目的进展情况,龙翔表示,南京的对口援建单位是绵竹市剑南镇。汶川地震后,市监管部门迅速成立了抗震救灾资金物资监督检查领导小组,负责对抗震救灾、对口援建资金物资的监督。

关于援建资金的使用情况,龙翔表示,所有援建项目都有审计部门进行全程跟踪审计。据悉,根据跟踪审计和监督,已节约建设资金1062万元。

快报记者 鹿伟